Maths Numérique - 3eme

CHAPITRE 6 — Factoriser

. Factoriser aveclesidentités remarquables

Exemple 1
Factoriser H = (3x — 4)2 — (2x — 5)2.

On utilise a2— b2 = (a + b)(a—b) en posanta et.h = ...

H=(3x—-4)2-(2x - 5)2.

H = a2 - b2 avec a=(3x — 4) et b=(2x — 5). Gardsarentheses
H = (a + b)(a—b) avec a=(3x — 4) et b=(2x - 5).

H=[(3x-4)+ (2x-5)][(8x - 4) — (2x = 5)].
H=[3x—4+2x-5][3x -4 — 2x + 5].

H=(5x-9)(x+1).

Exemple 2
Factoriser | = 4x2 - 9.

On reconnait que 9 = 32 et que 4x2 = (2x)2.
On peut ainsi utiliser a2 —b2=(a + b)(a— bpesanta= ... etb = ...

| =4x2 -9 = (2x)%2 - 32,
|=a2—-b2aveca=2xeth=3.

| =(a+b)(a—b)aveca=2xeth=3.
| = (2x + 3)(2x — 3).

Exemple 3
Factoriser J = 16x2 — 40x + 25.

On reconnait que 16x2 = (4x)?, que 25 = (5)?
On vérifie aussi le double produit : 2 x (4x) x €530x.
On peut ainsi utiliser a2 —2 ab + b2 = (a— b)pesanta= ... etbh = ...

J =16x2—40x + 25 = (4x)2 — 2 x (4x) x (5) + (5)?
J=az—-2ab+b2aveca=4xetb =5.
J=(a—b)?aveca=4xetb =5.

J = (4x — 5)2
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lI. Synthesesur lesfactorisations

Exemple 1
Factoriser K = (2x + 3)2 — (2x + 3) (4x = 5)

On voit un facteur commun apparent : 2x + 3

K=(2x+3)?—(2x + 3) (7x-5).

K=(2x+3)x (2x + 3) — (2x + 3k (7x = 5).

K= (2x + 3)[(2x + 3) — (7x = 5)]. Garder les patigeses !
K=(2x+3)[2x + 3-7x + 5].

K=(2x+ 3)(-5x + 8).

Exemple 2
Factoriser L = 9x2 - 25 + (3x + 5)

On ne voit pas de facteur commun apparent.
On cherche donc d’abord une forme d’identité remabie (ici a2 — b?)

(3x)2—(5)2 + (3x + 5).

(B3x +5)(3x—5) + (3x + 5)

(B3x +5)x (3x —5) + (3x + 5k 1.

(3x + 5)[(3x = 5) + 1]. Garder les parenthekses
(3x +5)[3x -5 + 1].

(3x + 5)(3x — 4).
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